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ОЛЕКСАНДР  ПЕТРОВИЧ  ГРЕКІВ  НА  СЛУЖБІ  
В  УКРАЇНСЬКИХ  АРМІЯХ  У  1918 р. 

У статті висвітлено військовий шлях генерала Олександра Греківа 
у 1918 р. на різних посадах в Українській Народній Республіці доби 
Центральної Ради, в Українській Державі та в Українській Народній 
Республіці періоду Директорії. Проаналізовано масштабність проведе-
ної роботи на кожній з посад, простежено динаміку кадрових призна-
чень генерала  у контексті зміни політичної ситуації в Україні. 
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Постановка проблеми та її актуальність. Довготри-

вала напружена і виснажлива збройна боротьба, яка велась 
у 1917–1921 рр. за українську державність, сформувала 
серед нашого народу плеяду визначних воєначальників, які 
присвятили своє життя і діяльність відродженню України 
та її війська, виявили високі командирські та особисті якості 
й заслужили глибоку пошану. 

Та не лише серед українського народу зростали такі 
потрібні для того часу мужі. Адже на службі в українських 
арміях було чимало іноземців. Насправді ідея державності 
в Україні не була вузькорегіональною чи вузькоетнічною. 
У 1917–1921 рр. під українським стягом воювали відомі 
офіцери-росіяни Я. Гандзюк, Я. Сафонов, С. Дельвіг, Н. Ніко-
нов, Б. Поджіо, О. Галкін, В. Агапієв, М. Головін, А. Гусєв та 
багато інших. Хтось з них опинився в “українському таборі” 
в силу своїх політичних переконань, когось – особливо від-
вертих прихильників старого царського ладу, змусив шукати 
притулку в Україні масштабний та постійно прогресуючий 
назовні Росії більшовицький рух. Зрештою, якою б не була 
причина, майже всі проявили себе професіоналами військо-
вої справи, а багато хто – щирими українськими патріотами. 

Достойне місце серед таких вищих старшин займає 
військовий міністр УНР, командувач УГА генерал Олек-
сандр Петрович Греків. Людина, яку воєнна доля поставила 
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в епіцентрі збройної боротьби за державність і соборність 
нашої держави на високих командних та чиновницьких 
посадах, на тлі доленосних подій. Усе своє життя він 
пов’язав з армією, однак обставини склалися так, що мак-
симально проявити себе як військовик саме на службі в 
Україні та принести оптимальну користь для українсько-
го руху в той час генерал не зміг. Далися взнаки зайва 
персональна амбітність окремих історичних постатей та 
дилетантство значної частини політичного керівництва. 

Аналіз попередніх досліджень. Поряд з тим діяльність 
генерала ще не знайшла свого комплексного висвітлення у 
дослідженнях українських істориків. Відомо всього декілька 
статей, присвячених Греківу. Три з них були опубліковані 
в 1919 р. з нагоди призначення генерала командуючим УГА 
в періодичних виданнях “Україна” (Кам’янець-Подільський, 
№ 31), “Стрілець” (Тернопіль, № 60) та “Український Козак” 
(Жмеринка, № 43). Ці статті, невеличкі за змістом (у серед-
ньому 80–100 рядків), стисло оповідали про військовий 
шлях Греківа та висловлювали сподівання, що поклада-
лися на нього урядом ЗУНР [19].  

Чи не найпершим, хто “нагадав” сучасним українцям 
про цього славетного діяча, був Я. Тинченко, який у середині 
1990-х років видав цикл статей про генерала на шпальтах 
“Народної Газети”, часопису “Академія” і деяких інших [21]. 
Автор, на основі опрацювання та узагальнення комплексу 
першоджерел, досить докладно (порівняно з попередни-
ками) висвітлив складний життєвий шлях й військову дія-
льність О. Греківа (хоча у праці існують серйозні фактичні 
помилки) [19]. Я. Тинченко також видрукував у контексті 
означеної теми важливі документи кримінально-слідчої 
справи генерала з архівів ВУЧК–ДПУ–НКВС–КДБ й вла-
сне його біографічні спогади, які обіймають добу Українсь-
кої революції та перебування у концентраційному таборі 
[1; 2; 3; 4; 5; 6; 20].  

Маємо у цьому напрямі ще одну публікацію М. Коваль-
чука та дві статті В. Пархоменка [8]. М. Ковальчук паралельно 
з Я. Тинченком опублікував частину спогадів О.П. Греківа 
[13, с. 129]. В. Пархоменко у своїх публікаціях висвітлює 
його військову діяльність в період української революції 
1917–1921 рр. через призму мемуарної літератури [15;[16]. 
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Мета. Метою цього дослідження є аналіз військової 
кар’єри генерала О.П. Греківа на службі в українських 
арміях у 1918 р. 

Народився Олександр Петрович у дворянській сім’ї у 
повіті Глухів на Чернігівщині. У 1897 р. закінчив юридичний 
факультет Московського університету, у 1899 р. – Московське 
військове училище. З 1900 р. служив у Лейб-гвардії у єгерсь-
кому полку; після закінчення Миколаївської військової 
академії (1905 р.) став командиром роти цього ж полку. З 
1907 р. – старший ад’ютант штабу 3-ї гренадерської дивізії 
в Москві; з 1908 р. – старший ад’ютант штабу 1-ї гвардій-
ської дивізії в Петербурзі; з 1910 р. – помічник старшого 
ад’ютанта штабу військ гвардії та Петербурзького війсь-
кового округу. 

Як бачимо, на початках службове просування Греківа 
було типовим для російського офіцера [16, с. 106]. Але у 
1912 р. Греків успішно захистив дисертацію з історії воєн-
ного мистецтва та став екстраординарним професором 
(кандидатом наук), що вдавалось дуже небагатьом пред-
ставникам офіцерського корпусу [14, с. 303]. Водночас з 
1908 р. викладав політичну та воєнну історію й тактику у 
військових училищах Петербурга. Олександр Петрович 
викладав у Миколаївській академії аж до початку Першої 
світової війни. Серед його вихованців було багато майбут-
ніх воєначальників армії УНР. Зокрема, можна назвати 
імена Володимира Сальського, Євгена Мешківського, Вік-
тора Куща, Миколу Капустянського, Олександра Осець-
кого, Марка Безручка, Всеволода Змієнка. Отже, за часів 
викладання Греків познайомився з багатьма своїми майбут-
німи колегами з українського війська. З початком Першої 
світової війни (1914 р.) – начальник штабу 74-ї піхотної диві-
зії Північно-Західного фронту; з 1915 р. – начальник штабу 
1-ї гвардійської піхотної дивізії. З квітня 1917 р. – коман-
дувач Лейб-гвардії єгерським полком. У серпні 1917 р. він 
був призначений на посаду начальника штабу 6-го армійсь-
кого корпусу, командиром якого був генерал-лейтенант 
В. Нотбек. Наказом Армії і Флоту від 20 вересня 1917 р. 
О.П. Греків став генерал-майором [19].  

За півтора місяці роботи в штабі Олександр Петрович 
освоївся на цій посаді. Тим часом В. Нотбек отримав Першу 
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армію і вирішив запросити Греківа в штаб своєї армії, де 
запропонував йому стати генерал-квартирмейстром армії. 
Греків погодився і вже 20 жовтня 1917 р. був призначений 
на цю посаду [1, с. 18].  

Невдовзі відбувся Жовтневий переворот. 
7 грудня 1917 р. О. Греків наказом Секретаря Військових 

Справ був призначений на посаду командира 2-ї Української 
Сердюцької дивізії [25]. Варто зазначити, що ця дата є дещо 
дискусійною. Автори публікацій про генерала (Я. Тинченко 
та В. Пархоменко) вважають датою призначення на цю посаду 
не 7 грудня 1917 р., а 6 грудня [19; 16, с. 107]. М. Ковальчук 
вказує на 10 грудня. Ми ж будемо дотримуватися тієї точки 
зору, що правильною є таки дата 7 грудня – на підставі 
архівних документів. 

Олександр Петрович відразу ж поринув у роботу і свій 
перший наказ видав 10.12.1917 [26]. Саме цей документ 
містить дані про структуру дивізії:  

“1. Расположенные в г. Кіевь полки гетьмана Тараса 
Шевченко, гетьмана Сагайдачного, гетьмана Наливайко 
и Украинский самокатный полкь сводится во 2-ю Украин-
скую Сердюцкую дивізію.  

2. Временно поступають в состав дивизіи: 1) Отдельный 
курень XXI корпуса, 2) конный полкь Вольной Украины, 
3) 7 тяжелый артиллерійскій дивизіон, 4) три батареи 
72 тяжелого артиллерійского дивизіона, 5) Горный артил-
лерійскій дивизіонь, 6) Отдьльная пьшая и отдьльная по-
леметная сотни, 7) панцырный автомобильный дивизіонь, 
8) украинскій караульный полкь и 9) І-й украинскій теле-
графный баталіонь”. 

Було також визначено, який вигляд матиме тимчасова 
форма обмундирування української народної армії [27]. 

Загалом, будучи на чолі 2-ї Української Сердюцької 
дивізії, генерал встиг видати вісім наказів. Сердюцькі 
дивізії проіснували недовго – до Січневого повстання 
29 січня – 4 лютого 1918 р. 30 грудня О. Греків був звільне-
ний з посади командира дивізії. На його місце призначено 
осавула М. Мясника [28]. Таким чином, він був команди-
ром дивізії 24 дні. 

Потім генерал виїхав на Курщину, до своєї сім’ї, де і 
перечекав наступ військ Муравйова на Київ та прибуття в 
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Україну німецької та австро-угорської армій, які, згідно з 
Брест-Литовськими угодами між УНР та країнами Четвер-
того союзу, допомагали Центральній Раді в її боротьбі з 
більшовиками [1, с. 19]. 

Рік 1918 обіцяв бути особливим, справді важкопрогнозо-
ваним, проте неминуче дуже насиченим подіями. У березні 
1918 р. Греків знову повернувся до Києва, після того, як 
українські та німецькі підрозділи ввійшли до столиці України. 
Тепер генералу було запропоновано обійняти посаду заступ-
ника військового міністра підполковника Олександра Жуков-
ського. Про цей період свого життя Греків згадував: “На 
початку весни 1918 року постали в Україні й весняні надії 
на ліпшу будучину. Нові приязні сили розійшлися по всій 
українській території і допомогли звільнити її від больше-
вицьких наїзників. Можна вже було почати організаційну 
роботу. Мені випало щастя вести технічне відбудовування 
української армії і всього складного апарату військового 
міністерства, бо військовий міністр О.Т. Жуковський узяв 
на себе політичну частину роботи міністерства і представ-
ництво його в Центральній Раді. З великою вдячністю і 
глибокою пошаною можу згадати всіх моїх співробітників 
з усіх відділів велетенського військового тіла. Здоровий 
будівничий настрій захопив усіх і справа йшла з кожним 
днем виразно наперед. Уже можна було почати організа-
цію кадрів 8-ми територіальних корпусів в усіх колишніх 
губерніях і кадрів окремої дивізії для Таврії. У повітах готу-
вались до першого набору. Всі центральні апарати міністер-
ства були зорганізовані. Проведено було реєстрацію всього 
військового майна, що залишалося від колишніх російсь-
ких армій… Можна було сподіватися, що вже на початку літа 
ми в деякій мірі станемо на власні ноги, а протягом літа оста-
точно зорганізуємо міцну армію, під захистом якої наша 
держава могла б забезпечити свою незалежність. Але весна 
наша була дуже коротка. Побіч нас, майже безсильних, поки 
ми були в стадії самоорганізації, стояла сила” [2, с. 25]. 

Ця сила – німецьке військо на території України. За Бере-
стейським договором від 9 лютого 1918 р., який врятував 
Україну від поглинення більшовицькою Росією, Центральна 
Рада повинна була виконувати певні статті господарського 
характеру [7, с. 42]. Неспроможність виконувати в повному 
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обсязі ті зобов’язання призвела до наростання суперечностей 
між Центральною Радою та австро-німецьким командуван-
ням в Україні. В той час генерал-полковник фон Ейхгорн був 
призначений командувачем німецьких окупаційних військ в 
Україні [9, с. 24]. Переважна більшість тогочасних українських 
політичних партій та державних органів негативно відреагу-
вали на діяльність цього військовика, зокрема йдеться про 
виданий ним наказ “Про негайний засів ланів” (від 6 квітня 
1918 р.) [11, с. 5]. Відомо, що Центральна Рада розцінила цей 
наказ як втручання у внутрішні справи держави.  

У квітні 1918 р. після вбивства командувача окупацій-
них військ генерала Ейхгорна ситуація в Україні різко 
змінилася. Німецьке командування почало ставитися до 
формування українського війська з величезною підозрою. 

Мемуари Греківа, зокрема, містять таку інформацію: 
“Наступником фон Ейхгорна  призначили генерала Гренера. 
Майже на другий день по приїзді генерала Гренера до Києва 
був закликаний до німецького штабу начальник українсь-
кого Генерального штабу, полковник Сливінський, з усіма 
документами щодо формування української армії. У корот-
кому часі після того, незважаючи на наші доводи і протести, 
формування корпусів, яке вже почалося, було нам катего-
рично заборонене. Проти Синьожупанної дивізії, що її орга-
нізовували самі німці з українських полонених, почалася 
систематична акція розкладу зсередини” [2, с. 25]. Згодом 
саме цій Синьожупанній дивізії було наказано виступити 
для проведення карних експедицій проти селян, вони про-
тягом короткого часу порозбігалися так, що дивізія перес-
тала існувати. Січових стрільців же поки що залишили в 
спокої як аванс австрійському штабові, бо всі вони колись 
були цісарські вояки. Правда, трохи пізніше така ж доля 
спіткала і ці військові формації. Військове майно, від якого 
залежало майбутнє України, оскільки наша держава ще не 
мала власних підприємств, пішло безперервною низкою потя-
гів, актових колон і навіть возів на волах геть за межі України.  

Конфлікт між Центральною Радою та німецьким коман-
дуванням, спричинений наказами Ейхгорна, завершився 
державним переворотом і приходом до влади гетьмана 
Павла Скоропадського 29 квітня 1918 року. 
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Коли до влади прийшов П. Скоропадський, Жуковсь-
кого заарештували, але центральний апарат міністерства 
продовжував функціонувати. Проте Греків залишився без 
справ і вирішив знову податися до Курська до сім’ї, від якої 
тривалий час не отримував ніяких відомостей. Туди він 
поїхав, не бажаючи викликати зайвої уваги до себе, в одязі 
простого робітника. Від міста до свого маєтку він пішки здо-
лав відстань 18 верст. Однак дорогою він зустрів старого 
знайомого кучера, який  попередив генерала, щоб той у 
будинок не входив, бо, як тільки його впізнає місцева біднота, 
то вб’є. Ще в кінці лютого селяни відібрали родинні садибу 
та угіддя, спалили цінну бібліотеку та частину будинку, а 
сім’ї дали підводу  і деяке майно, щоб та їхала до Курська 
і більше не поверталася. Спочатку деякі бунтівники хотіли 
вбити рідних Олександра Петровича, але більшість селян за 
них заступилася, бо Грекови багатьом з них допомагали. 
Генерал повернувся до Курська, де і відшукав свою сім’ю. 
Тільки влітку їм усім вдалося перебратися до Києва [1, с. 19]. 

Олександр Петрович не залишився на службі у Скоропад-
ського. Як зазначав у протоколах допитів Греків, Скоро-
падський не мав до нього довіри, а тому звільнив генерала 
з лав армії [20, с. 18]. Скоропадський же твердив зовсім 
інше: “було одержано відомості, що виконуючий обов’язки 
військового міністра генерал Греків кудись зник...” Згодом 
П. Скоропадський у своїх спогадах писав: “Начальником 
штаба у Шинкаря  был генерал Греков, человек беспринцип-
ный и с большим желанием играть выдающуюся роль, обла-
дающий недостаточными волевыми качествами. Почему этот 
Греков, курский помещик, кажется, и великоросс, объявил 
себя крайним самостийником, непонятно! Этот же Греков 
играл за время моего гетманства очень двойственную роль: 
во-первых, сразу не примкнул ко мне, а через несколько 
дней явился. Ясно, я его на службу не назначил, хотя им 
со всех сторон подсылались друзья для того, чтобы он мог 
получить назначение. Когда он увидел, что украинцы не 
имеют успеха, он через великорусские круги старался по-
пасть ко мне” [17, с. 41]. На думку Я. Тинченка, описані 
епізоди є вигадкою [19]. 

З нашого ж погляду,  якщо в діях Греківа і була певна 
“безпринциповість”, то його переходи від одного керманича 
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до іншого, очевидно, можна пояснити не якоюсь “аполітич-
ною непорядністю”, а звичайним бажанням бути кадровим 
військовим і  за можливості менше “влазити” в державницькі 
гамбіти таких різних за своїми суспільними вподобаннями 
правителів, як Скоропадський, Петлюра та інші. Крім того, 
у своїх спогадах Олександр Петрович навіть не згадує про 
гетьмана (можливо, вони взагалі не зустрічалися) [16, с. 113]. 

Загалом у стосунках Скоропадського та Греківа донині 
залишається багато запитань. 

В кінці жовтня за наполяганням Українського Націона-
льного Союзу Олександр Петрович обійняв посаду  началь-
ника Головного Штабу армії Української Держави (помил-
ково вважати дату призначення на посаду 10.11.1918) [19]. 
У ЦДАВО зберігається документ за 19.11.1918, згідно з 
яким Греківа з 29.10.1918 було зараховано на отримання 
персональних виплат [24]. Таким чином, генерал став “най-
ближчим виконавцем” вказівок П. Скоропадського. У його 
компетенцію входила розробка питань, що стосувались орга-
нізації, навчання армії та її підготовки до війни, керування 
службою та військово-науковими роботами Головного Штабу 
та Воєнної Академії, що перебувала на стадії становлення 
[22]. Займав цю посаду генерал також не 5 днів [19]. Є наказ 
по Головному Штабу Військового Міністерства, що містить 
інформацію про те, що 28.11.1918 йому було видано в розпо-
рядження на затрату грошей 2500 карбованців [23]. Існує 
думка, що гетьман намагався заарештувати Греківа, оскільки 
призначив він генерала саме під тиском своїх противни-
ків. Однак, попереджений генералом Сінклером, Греків 
уникнув арешту й виїхав до Полтави. 

Відповідно до наказу Директорії від 17.12.1918, він 
обійняв посаду командуючого військами УНР на Півдні 
України – в Херсонській, Катеринославській і Таврійській 
губерніях та був призначений для ведення переговорів з 
французьким командуванням в Одесі. 18 грудня 1918 р. 
Олександр Петрович прибув на станцію Роздільна, де пе-
ребрав командування групою у полковника медицини 
Івана Луценка. Генерал зайнявся організацією місцевого 
цивільного управління у названих губерніях та форму-
ванням військових частин. 
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Цим міжвладдям в українських військах скористалися 
білогвардійці, які в ніч на 19 грудня за допомогою фран-
цузьких військ вибили українські підрозділи з Одеси. Гене-
рал Греків не знав, як йому поводитися з представниками 
союзників, а тому наказав військам зайняти позиції під 
Одесою. Адже ні з білогвардійцями, ні з Антантою Дирек-
торія поки що не мала ніяких стосунків, а на власний роз-
суд розпочинати бій із французами Греків не наважився. 
У військах генерала на той час нараховувалось 10–12 тис. 
бійців, що становило 10% від загальної чисельності армії 
УНР. У його розпорядженні було дві діючі, одна кадрова 
дивізії й так званий Катеринославський кіш, набраний з 
різних випадкових формацій, який за силою дорівнював 
дивізії. Краща 5-та Одеська дивізія була сформована під 
особистим наглядом Греківа. Вона складалася з 1-го та 2-го 
Одеських полків (полковників Мазуренка та Єщенка), а 
також Слобідського полку, створеного у Придністров’ї. 
Командував дивізією спочатку генерал Філатьєв, а потім 
отаман Трифон Янів. 6-та Республіканська дивізія мала у 
своєму складі лише кадри для розгортання повнокровних 
частин. Вона розташовувалася під Херсоном, у районі дій 
отамана Григор’єва, та згодом була розформована остан-
нім. Загони отамана Григор’єва теж були зведені в дивізію 
та підпорядковувалися Греківу. Нарешті, Катеринослав-
ський кіш отамана Гулий-Гуленка теж існував на правах 
дивізії. Складався він з досить різнорідних регулярних та 
напіврегулярних формацій. Проте це була добірна бойова 
одиниця. Загалом боєздатність Південної групи армії УНР 
була досить високою [19]. 

Командував Південною групою армії УНР О. Греків 
також недовго. Наприкінці грудня він був відкликаний до 
Києва, де 1 січня 1919 р. обійняв посаду військового міністра 
в уряді Директорії. Серед багатьох командирів українсь-
кої армії це призначення знайшло розуміння. Зокрема, 
командуючий Північною групою армії УНР отаман Воло-
димир Оскілко з цього приводу писав: “Новий чоловік, з 
поважним досвідом, знавець військового діла, людина, що 
була цінна персонально, як індівідум, вихованець російської 
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Академії Генерального Штабу, укінчений юрист, генерал 
з солідним стажем, відомий з 1917 р. за надзвичайно щирого 
патріота, що з молодечним запалом, не раз і під великою 
загрозою для життя, брав участь у всіх поважних військо-
вих подіях, що разом творило безсумнівний авторитет як 
військової людини і як Головнокомандуючого” [12, с. 23]. 

Висновки. Таким, зокрема, був військовий шлях О. Греківа 
у 1918 р. Це рік, що  виявився особливо “щедрим” на карко-
ломні зміни і для  генерала, і для тогочасного українського 
суспільства. Адже саме в цьому році виявили себе практично 
всі альтернативи тогочасного життя, своєрідно сконцентру-
валися на стислому часовому відтинку цілі історичні епохи. 
Якнайнаочніше це реалізувалося в різноспрямованих і різно-
якісних зразках державотворення. 1918 рік – це і завер-
шальні місяці існування Української Народної Республіки 
доби Центральної Ради. Це й повна історія народження, 
розвитку й загибелі гетьманської Української Держави. 
Це й відродження під проводом Директорії Української 
Народної Республіки [18, с. 5]. І власне у будову кожного з 
названих державних організмів генерал Греків доклав 
зусиль. Адже за такий відносно короткий період генерал 
встиг побувати на трьох посадах: заступника військового 
міністра УЦР, начальника Головного Штабу армії Україн-
ської Держави, командувача Південної групи військ УНР. 

Посилаючись на мемуарну спадщину Олександра Петро-
вича, можна зробити висновок, що саме у 1918 р. закріпилася 
частина його внутрішніх патріотичних переконань, що дало 
змогу так плідно працювати у сфері військового будівництва 
тогочасних державних утворень на території сучасної України. 
Тепер перед нами постав не лише колишній офіцер армії 
Російської імперії, який перейшов в “український табір” в 
силу своїх антибільшовицьких переконань, а людина, яка 
щиро вірила в святу ідею української незалежності. Кожен 
рядок спогадів генерала пронизаний любов’ю до українсь-
кого війська та українського народу. Цю думку підтверджу-
ють і спогади сучасників Греківа [10, с. 85]. 

Перспективи наукових досліджень. Разом з тим постать 
Олександра Петровича не є вивченою достатньо, низка 
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аспектів діяльності генерала ще не знайшла свого відобра-
ження в публікаціях істориків. Зокрема, перспективними 
вбачаються дослідження питання взаємин Греківа з окре-
мими представниками тогочасного вищого військового керів-
ництва. Тому вважаємо, що подальші дослідження в цьому 
напрямі будуть актуальними.  
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Панас Н.Б. 
АЛЕКСАНДР ПЕТРОВИЧ ГРЕКИВ НА СЛУЖБЕ В УКРАИНС-

КИХ АРМИЯХ В 1918 ГОДУ  
В статье рассмотрено военный путь генерала Александра Грекива в 

1918 году на различных должностях в Украинской Народной Республике 
времен Центральной Рады, в Украинском Государстве и в Украинской 
Народной Республике периода Директории. Проанализировано масш-
табность проведенной работы на каждой из должностей, прослежено 
динамику кадровых назначений генерала  в контексте изменения поли-
тической ситуации в Украине. 

Ключевые слова: генерал, военная служба. 
 
Panas N. 
OLEKSANDR GREKIV ON SERVICE IN THE UKRAINIAN 

ARMIES IN 1918 
The article highlights the military way of General Оlexander Hrekiv 

in 1918 in various positions in the Ukrainian National Republic in time of 
the Central Rada, in the Ukrainian State and in the Ukrainian People's 
Republic in period of Directory. The scale of the conducted work on each of 
positions is analysed, the dynamics of the personnel appointments of 
general  in the context of change of political situation in Ukraine is traced. 

Key words: general, military service. 


